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Szanowni Państwo!

Oferowany obecnie przez polski rząd pakiet  pomocy dla rolników to największe 
w historii wsparcie dla sektora rolnictwa. Wynosi już ponad 15 mld zł. 

W sytuacji wojny w Ukrainie priorytetem naszych działań jest wypracowanie 
mechanizmów strategii kryzysowej, która zabezpieczy interesy polskiego rolnika, 
aby nie tracił on na napływie do Polski produktów ukraińskich. Konsekwentnie 
realizujemy i będziemy kontynuować program rolny oparty na założeniu, że silne 
i opłacalne rolnictwo to silna gospodarka. 

Filarami naszego działania są bezpieczeństwo żywnościowe, produkcja rolna oraz 
kwestie opłacalności. Zależy nam, żeby polski rolnik miał wpływ na cenę produktów 
rolnych i sprzedawał je powyżej kosztów wytworzenia. 

Prowadzimy aktywną politykę międzynarodową. Twarde działania polskiego rządu 
w ostatnich miesiącach sprawiły, że Unia Europejska zauważyła problem i podjęła 
odpowiednie działania. Wprowadziła ograniczenia zabezpieczające nasze rynki, 
zaczęły też funkcjonować korytarze solidarnościowe.

Jako rząd jesteśmy skuteczni, prowadzimy merytoryczny dialog z rolnikami. 
Dowodem jest zaoferowany szeroki pakiet wsparcia rolnictwa ze środków budżetu 
krajowego. Początkowo miał on wynieść 10 mld zł, ale już teraz przekracza 15 mld zł. 
To największa pomoc krajowa w historii rolnictwa. Pierwsze środki wpłynęły już 
na konta rolników. Naszą marką jest wiarygodność.

Robert Telus  
Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
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Wsparcie skierowane jest do rolników, którzy w okresie od 16 maja 2022 r. do 31 maja 
2023 r. zakupili nawozy mineralne inne niż wapno nawozowe i  wapno nawozowe 
zawierające magnez od podmiotów prowadzących działalność w zakresie obrotu lub 
sprzedaży nawozów. Zakup musi być udokumentowany.

Pomoc przeznaczona będzie dla rolników, którzy złożyli w 2023 r. wniosek o  płatności 
bezpośrednie.

 

Wysokość pomocy nie może przekroczyć iloczynu: 

•  �deklarowanej przez producenta rolnego we wniosku o płatność bezpośrednią 
powierzchni upraw, jednak nie większej niż 300 ha i stawki pomocy;

•  ��liczby zakupionych ton nawozów mineralnych innych niż wapno nawozowe i wapno 
nawozowe zawierające magnez w okresie od 16 maja 2022 r. do 31 maja 2023 r. 
i różnicy ceny za tonę nawozów mineralnych innych niż wapno nawozowe i wapno 
nawozowe zawierające magnez, zakupionych w  okresie od 16 maja 2022 r. do 
31 maja 2023 r., oraz średniej ceny danego typu nawozu mineralnego ogłoszonej przez 
ministra właściwego do spraw rolnictwa w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie  
www.gov.pl/rolnictwo/ogloszenia-ministra-rolnictwa-i-rozwoju-wsi.

Stawka pomocy będzie wynosiła:
•  �500 zł na 1 ha powierzchni upraw rolnych z wyłączeniem traw na gruntach ornych 

oraz łąk i pastwisk;
•  250 zł na 1 ha powierzchni łąk, pastwisk i traw na gruntach ornych.

Dopłaty do nawozów

Minister Robert Telus podczas przemówienia do protestujących rolników (fot. MRiRW)
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Z pomocy  wyłączone są powierzchnie, na które przyznano pomoc finansową w ramach 
działania „Działanie rolno-środowiskowo-klimatyczne” objętego Programem Rozwoju 
Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020, za realizację zobowiązań rolno-środowiskowo-
klimatycznych, w ramach których obowiązuje całkowity zakaz nawożenia.

Do uzyskania zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego 
wykorzystywanego do produkcji rolnej w 2023 r. uprawnieni są producenci rolni 
w odniesieniu do użytków rolnych oraz bydła, świń, kóz, owiec i koni.

Aby uzyskać zwrot podatku akcyzowego, należy w terminie od 1 do 31 sierpnia 2023 r. złożyć 
odpowiedni wniosek do wójta, burmistrza (lub prezydenta miasta), właściwego ze względu 
na miejsce położenia gruntów będących w  posiadaniu lub współposiadaniu producenta 
rolnego.

Sygnatariusze podpisanego porozumienia (fot. MRiRW)

Dopłaty do paliwa

Minister Robert Telus podczas rozmowy z rolnikami (fot. MRiRW) 
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Wzór wniosku w odniesieniu do użytków rolnych oraz bydła został ogłoszony w drodze 
rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 20 grudnia 2018 r. w sprawie 
wzoru wniosku o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego 
wykorzystywanego do produkcji rolnej (Dz. U. poz. 2466). Jest również dostępny na 
stronach internetowych urzędów gmin, urzędów wojewódzkich oraz Ministerstwa 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi (www.minrol.gov.pl), a  także udostępniony w urzędach gmin 
do kopiowania.

Natomiast w odniesieniu do świń, kóz, owiec i koni formularz wniosku udostępniony został 
w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Do wniosku o zwrot podatku w odniesieniu do  użytków rolnych oraz bydła  
dołącza się:

• �faktury VAT (lub ich kopie) potwierdzające zakup oleju napędowego do produkcji 
rolnej w okresie od 1 lutego 2023 r. do 31 lipca 2023 r. do limitu niewykorzystanego 
w I naborze wniosków przysługującego w 2023 r. w  ilości 110 litrów na 1 hektar 
użytków rolnych i 40 litrów na 1 dużą jednostkę przeliczeniową bydła;

• �dokument wydany przez kierownika biura powiatowego Agencji Restrukturyzacji 
i  Modernizacji Rolnictwa zawierający informacje o liczbie dużych jednostek 
przeliczeniowych bydła będącego w posiadaniu producenta rolnego, w odniesieniu 
do każdej siedziby stada tego producenta, w ostatnim dniu każdego miesiąca 2022 r.

Do wniosku o zwrot podatku w odniesieniu do świń, kóz i owiec dołącza się:
• �faktury VAT (lub ich kopie) potwierdzające zakup oleju napędowego do produkcji 

rolnej w okresie od 1 sierpnia 2022 r. do 31 lipca 2023 r. do limitu przysługującego 
w 2023 r. w   ilości 4 litrów na 1 sztukę świń oraz 40 litrów na 1 dużą jednostkę 
przeliczeniową owiec i kóz;

• �dokument wydany przez kierownika biura powiatowego Agencji Restrukturyzacji 
i  Modernizacji Rolnictwa zawierający informacje o liczbie świń lub liczbie dużych 
jednostek przeliczeniowych owiec lub kóz będących w posiadaniu producenta 

Minister Robert Telus podczas wizyty w Elewarze (fot. MRiRW)
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rolnego, w odniesieniu do każdej siedziby stada tego producenta, w ostatnim dniu 
każdego miesiąca 2022 r.

Do wniosku o zwrot podatku w odniesieniu do koni dołącza się:
• �faktury VAT (lub ich kopie) potwierdzające zakup oleju napędowego do produkcji 

rolnej w okresie od 1 sierpnia 2022 r. do 31 lipca 2023 r. do limitu przysługującego 
w 2023 r. w  ilości 40 litrów na 1 dużą jednostkę przeliczeniową koni;

• �oświadczenie producenta rolnego o średniej rocznej liczbie dużych jednostek 
przeliczeniowych koni będących w posiadaniu tego producenta w 2022 r. w odniesieniu 
do każdej siedziby stada tego producenta, pod groźbą odpowiedzialności karnej 
za składanie fałszywych oświadczeń.

Stawka zwrotu kosztów zakupu oleju napędowego zakupionego w okresie 
od 1 lutego 2023 r. do końca lipca 2023 r.  do pozostającego w dyspozycji 
producenta rolnego limitu na  II  nabór wniosków w odniesieniu do  użytków 
rolnych i bydła  oraz limitu w odniesieniu do  świń, kóz, owiec i koni  wynosi  
2,00 zł na litr oleju napędowego  dla mikro-, małych i średnich przedsiębiorców 
oraz 1,46 zł na litr oleju napędowego dla dużych przedsiębiorców.

Stawka zwrotu kosztów zakupu oleju napędowego zakupionego w okresie od 1 sierpnia 
2022 r. do 31 stycznia 2023 r. w odniesieniu do świń, kóz, owiec i koni wynosi 1,20 zł 
na litr oleju napędowego.

Wójt, burmistrz (lub prezydent miasta) wyda decyzję ustalającą wysokość zwrotu podatku 
akcyzowego w terminie 30 dni od dnia złożenia wniosku.

Wypłata zwrotu podatku akcyzowego nastąpi w terminie od 2 do 31 października 2023 r. 
gotówką w kasie urzędu gminy lub miasta albo przelewem na rachunek bankowy podany 
we wniosku.

 
	Powitanie ze Służbą Celno-Skarbową (fot. MRiRW) 
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	 • pomoc dla producentów pszenicy lub gryki
	 • pomoc dla producentów pszenicy, gryki oraz kukurydzy
	 • pomoc dla producentów innych zbóż oraz nasion oleistych

Pomoc dla producentów pszenicy lub gryki

	 Kto jest uprawniony do pomocy

O tę pomoc może ubiegać się m.in. producent rolny: 
• �któremu zagraża utrata płynności finansowej w związku z zakłóceniami na  rynku 

rolnym spowodowanymi agresją Federacji Rosyjskiej wobec Ukrainy;
• �który dokonał sprzedaży pszenicy lub gryki podmiotom prowadzącym działalność 

w zakresie obrotu zbożami, skupu lub przetwórstwa zbóż, jak również podmiotom 
skupującym zboża w związku z prowadzoną przez te podmioty produkcją zwierzęcą 
w okresie od 15 kwietnia 2023 r. do 15 lipca 2023 r.;

• �który złożył w 2022 r. wniosek o przyznanie płatności w rozumieniu przepisów 
o płatnościach w ramach systemów wsparcia bezpośredniego.

	 Jakie dokumenty musi złożyć

Producent rolny powinien złożyć wniosek o pomoc. Do wniosku o pomoc producent rolny 
będzie zobowiązany dołączyć m.in. kopie faktur VAT lub ich duplikaty potwierdzające 
sprzedaż pszenicy lub gryki podmiotom prowadzącym działalność w zakresie obrotu 
zbożami, skupu lub przetwórstwa zbóż, jak również podmiotom skupującym zboża 
w związku z prowadzoną przez te podmioty produkcją zwierzęcą w okresie od 15 kwietnia 
2023 r. do dnia 15 lipca 2023 r.
W przypadku gdy o przyznanie pomocy ubiega się spółdzielnia produkcji rolnej albo 
spółdzielnia rolników, przy przyznawaniu tej pomocy danej spółdzielni maksymalny limit 
300 ha ustala się, na jej wniosek, jako iloczyn tego limitu oraz liczby członków danej 
spółdzielni, jeżeli spółdzielnia ta poddała się lustracyjnemu badaniu.
Spółdzielnia produkcji rolnej albo spółdzielnia rolników dołącza do wniosku o pomoc 
oświadczenie podmiotu przeprowadzającego badanie lustracyjne, o którym mowa w art. 
91 § 1 ustawy z dnia 16 września 1982 r. – Prawo spółdzielcze, o poddaniu się temu 
badaniu lub inny dokument potwierdzający poddanie się temu badaniu.

	 Gdzie i do kiedy musi je złożyć

Wniosek wraz z załącznikami o tę pomoc producent rolny powinien złożyć do biura 
powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa właściwego ze względu na 
miejsce zamieszkania albo siedzibę producenta rolnego do 31 lipca 2023 r. na formularzu 
opracowanym i udostępnionym przez Agencję na jej stronie internetowej.

Dopłaty do zbóż  
i nasion oleistych
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	 Ile i za co może otrzymać

Pomoc nie będzie mogła przekroczyć iloczynu stawki pomocy i powierzchni upraw 
pszenicy lub gryki:

1. �do której producent rolny otrzymał płatności w rozumieniu przepisów o płatnościach 
w ramach systemów wsparcia bezpośredniego za 2022 r., pomniejszonej 
o powierzchnię upraw pszenicy i gryki, do której przyznano pomoc, o której mowa 
w § 13zt ust. 1 rozporządzenia Rady Ministrów oraz

2. �stanowiącej iloraz liczby ton pszenicy lub gryki wynikającej z dokumentów i liczby:
	  a)  5,5 – w przypadku pszenicy;
	  b)  1,6 – w przypadku gryki.

Stawka pomocy wynosi:
1. �2200 zł na 1 ha powierzchni upraw pszenicy, w przypadku sprzedaży pszenicy 

podmiotom prowadzącym działalność w zakresie obrotu zbożami, skupu lub 
przetwórstwa zbóż, jak również podmiotom skupującym zboża w  związku 
z  prowadzoną przez te podmioty produkcją zwierzęcą w okresie od 15  kwietnia 
2023 r. do 14 maja 2023 r.;

2. �3025 zł na 1 ha powierzchni upraw pszenicy, w przypadku sprzedaży pszenicy 
podmiotom prowadzącym działalność w zakresie obrotu zbożami, skupu lub 
przetwórstwa zbóż, jak również podmiotom skupującym zboża w związku 
z prowadzoną przez te podmioty produkcją zwierzęcą w okresie od 15 maja 2023 r. 
do 15 lipca 2023 r.;

3. �875 zł na 1 ha powierzchni upraw gryki położonych w województwie lubelskim 
i podkarpackim;

4. �805 zł na 1 ha powierzchni upraw gryki położonych w województwie małopolskim, 
mazowieckim, świętokrzyskim i podlaskim;

5. �700 zł na 1 ha powierzchni upraw gryki położonych w województwach innych niż 
wymienione w pkt 3 i 4.

Minister Robert Telus podczas zwiedzania magazynów Elewarru (fot. MRiRW)
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Suma powierzchni upraw nie może być większa niż 300 ha pomniejszone o powierzchnię 
upraw, do której producentowi rolnemu przyznano pomoc, o której mowa w § 13zt ust. 1, 
oraz o powierzchnię upraw, do której przyznano pomoc na podstawie rozporządzenia Rady 
Ministrów z dnia 21 kwietnia 2023 r. w sprawie realizacji przez Agencję Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa zadań związanych z ustanowieniem środka wsparcia w sytuacjach 
nadzwyczajnych dla sektorów zbóż i nasion oleistych.
W przypadku gdy o przyznanie pomocy ubiega się spółdzielnia produkcji rolnej albo 
spółdzielnia rolników, przy przyznawaniu tej pomocy danej spółdzielni maksymalny limit 
300 ha ustala się, na jej wniosek, jako iloczyn tego limitu oraz liczby członków danej 
spółdzielni, jeżeli spółdzielnia ta poddała się lustracyjnemu badaniu, o którym mowa w art. 
91 § 1 ustawy z dnia 16 września 1982 r. – Prawo spółdzielcze, w ciągu ostatnich trzech lat 
poprzedzających rok złożenia wniosku, o którym mowa w ust. 3 pkt 1.

Pomoc dla producentów pszenicy, gryki oraz kukurydzy

	 Kto jest uprawniony do pomocy

O tę pomoc może ubiegać się producent rolny, który m.in.: 

• �złożył wniosek o przyznanie płatności w rozumieniu przepisów o płatnościach 
w ramach systemów wsparcia bezpośredniego w 2022 r.;

• �dokonał sprzedaży pszenicy, gryki lub kukurydzy podmiotom prowadzącym działalność 
w zakresie obrotu, skupu lub przetwórstwa zbóż, jak również podmiotom skupującym 
zboża w związku z prowadzoną przez te podmioty produkcją zwierzęcą w okresie od 
1 grudnia 2022 r. do 14 kwietnia 2023 r.,

• �poniósł dodatkowe koszty w wyniku braku stabilizacji na rynku pszenicy, gryki lub 
kukurydzy spowodowanych agresją Rosji wobec Ukrainy.

	 Jakie dokumenty musi złożyć
Producent rolny powinien złożyć wniosek o pomoc. Do wniosku o pomoc producent rolny 
będzie zobowiązany dołączyć m.in.:

• �kopie faktur VAT lub ich duplikaty dokumentujące sprzedaż   w okresie od 
1 grudnia 2022 r. do 14 kwietnia 2023 r. pszenicy, gryki lub kukurydzy do podmiotów 
prowadzących działalność w zakresie obrotu, skupu lub przetwórstwa zbóż, jak 
również podmiotów skupujących zboża w związku z prowadzoną przez te podmioty 
produkcją zwierzęcą;

• �oświadczenie o poniesieniu dodatkowych kosztów w wyniku braku stabilizacji na 
rynku pszenicy, gryki lub kukurydzy spowodowanej agresją Rosji wobec Ukrainy.

W przypadku gdy o przyznanie pomocy ubiega się spółdzielnia produkcji rolnej albo 
spółdzielnia rolników, do wniosku o pomoc należy dołączyć oświadczenie podmiotu 
przeprowadzającego badanie lustracyjne, o którym mowa w art. 91 § 1 ustawy z  dnia 
16 września 1982 r. – Prawo spółdzielcze, o poddaniu się temu badaniu lub inny dokument 
potwierdzający poddanie temu badaniu.

	 Gdzie i do kiedy musi je złożyć

Wniosek wraz z załącznikami o tę pomoc producent rolny powinien złożyć do biura 
powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa właściwego ze względu 
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na miejsce zamieszkania albo siedzibę producenta rolnego do 30   czerwca  2023  r.  
na formularzu opracowanym i udostępnionym przez Agencję na jej stronie internetowej.

	 Ile i za co może otrzymać
Pomoc nie będzie mogła przekroczyć iloczynu stawki pomocy i powierzchni upraw 
pszenicy, gryki lub kukurydzy:

1. �do której producent rolny otrzymał płatności w rozumieniu przepisów o płatnościach 
w ramach systemów wsparcia bezpośredniego za 2022 r., pomniejszonej 
o powierzchnię upraw pszenicy, gryki, oraz o powierzchnię upraw kukurydzy, do której 
przyznano pomoc na podstawie § 13zw ww. rozporządzenia Rady Ministrów oraz  
rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie realizacji przez Agencję Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa zadań związanych z ustanowieniem środka wsparcia 
w sytuacjach nadzwyczajnych dla sektorów zbóż i nasion oleistych oraz

2. �stanowiącej iloraz liczby ton pszenicy, liczby ton gryki lub liczby ton kukurydzy 
wynikającej z dokumentów i liczby:

	 a) 5,5 – w przypadku pszenicy;
	 b) 7 – w przypadku kukurydzy;
	 c) 1,6 – w przypadku gryki.
Stawka pomocy wynosi:

1. �1375 zł na 1 ha powierzchni upraw pszenicy położonych w województwie lubelskim 
i podkarpackim;

2. �1750 zł na 1 ha powierzchni upraw kukurydzy położonych w województwie lubelskim 
i podkarpackim;

3. �875 zł na 1 ha powierzchni upraw gryki położonych w województwie lubelskim 
i podkarpackim;

4. �1265 zł na 1 ha powierzchni upraw pszenicy położonych w województwie 
małopolskim, mazowieckim, świętokrzyskim i podlaskim;

Konferencja prasowa ministra (fot. MRiRW)
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5. �1610 zł na 1 ha powierzchni upraw kukurydzy położonych w województwie 
małopolskim, mazowieckim, świętokrzyskim i podlaskim;

6. �805 zł na 1 ha powierzchni upraw gryki położonych w województwie małopolskim, 
mazowieckim, świętokrzyskim i podlaskim;

7. �1100 zł na 1 ha powierzchni upraw pszenicy położonych w województwach innych 
niż wymienione w pkt 1 i 4;

8. �1400 zł na 1 ha powierzchni upraw kukurydzy położonych w województwach innych 
niż wymienione w pkt 2 i 5;

9. �700 zł na 1 ha powierzchni upraw gryki położonych w województwach innych niż 
wymienione w pkt 3 i 6. 

Suma powierzchni upraw, do których może być stosowana pomoc, nie może być większa 
niż 300 ha pomniejszone o powierzchnię upraw, do której producentowi rolnemu 
przyznano pomoc, o której mowa w § 13zw ust. 1 ww. rozporządzenia Rady Ministrów 
oraz o powierzchnię upraw, do której przyznano pomoc na podstawie rozporządzenia Rady 
Ministrów z dnia 21 kwietnia 2023 r. w sprawie realizacji przez Agencję Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa zadań związanych z ustanowieniem środka wsparcia w sytuacjach 
nadzwyczajnych dla sektorów zbóż i nasion oleistych.

W przypadku gdy o przyznanie pomocy ubiega się spółdzielnia produkcji rolnej albo 
spółdzielnia rolników, przy przyznawaniu tej pomocy danej spółdzielni maksymalny limit 
300 ha określa się na jej wniosek, jako iloczyn tego limitu oraz liczby członków danej 
spółdzielni, jeżeli spółdzielnia ta poddała się lustracyjnemu badaniu, o którym mowa 
w art. 91 § 1 ustawy z dnia 16 września 1982 r. – Prawo spółdzielcze (Dz. U. 2021 poz. 
648), w ciągu ostatnich trzech lat poprzedzających rok złożenia wniosku o pomoc.

Pomoc dla producentów innych zbóż oraz nasion oleistych

	 Kto jest uprawniony do pomocy
Do  pomocy uprawniony jest rolnik lub jego małżonek, który:

• �ma nadany numer identyfikacyjny w ewidencji producentów (EP);
• �w 2022 r. złożył wniosek o przyznanie płatności bezpośrednich i wykazał w  tym 

wniosku powierzchnię upraw kukurydzy, żyta, jęczmienia, owsa, pszenżyta, mieszanek 
zbożowych lub nasion rzepaku lub rzepiku;

• �dokonał udokumentowanej fakturami VAT (lub VAT RR) sprzedaży:
	 a) �żyta, jęczmienia, owsa, pszenżyta, mieszanek zbożowych lub nasion rzepaku 

lub rzepiku w okresie od 1 grudnia  2022 r. do 15 lipca 2023 r. lub
	 b) �kukurydzy w okresie od 15 kwietnia 2023 r. do 15 lipca 2023 r.
Pomoc przysługuje tylko w przypadku sprzedaży zbóż, rzepaku lub rzepiku podmiotom 
prowadzącym działalność w zakresie obrotu, skupu, przetwórstwa zbóż lub nasion oleistych 
lub skupującym zboża lub nasiona oleiste w związku z  prowadzoną przez te  podmioty 
produkcją zwierzęcą.
Do pomocy uprawniona jest również spółdzielnia produkcji rolnej lub spółdzielnia rolników.
Pomocy nie przyznaje się rolnikowi będącemu jednocześnie podmiotem skupującym 
zboża lub nasiona oleiste w związku z prowadzoną przez ten podmiot produkcją zwierzęcą 
w odniesieniu do sprzedaży danego rodzaju zbóż, rzepaku lub rzepiku, które zostały 
zakupione przez ten podmiot.
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	 Jakie dokumenty musi złożyć

Pomoc przyznaje się na wniosek rolnika złożony w formie elektronicznej do Agencji 
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (system elektroniczny Agencji). Do wniosku 
rolnik dołącza faktury VAT potwierdzające sprzedaż zboża bądź rzepaku lub rzepiku w ww. 
okresie (w przypadku rolników ryczałtowych fakturę VAT RR wystawia podmiot skupowy).

	 Gdzie i do kiedy musi je złożyć

Wnioski składa się do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w  terminie 
od 1 czerwca 2023 r. do 31 lipca 2023 r.

	 Ile i za co może otrzymać

Stawki pomocy wynoszą:

dla upraw położonych w województwie lubelskim lub podkarpackim

1.	 1750 zł na 1 ha powierzchni upraw kukurydzy, rzepaku lub rzepiku;
2.	 1125 zł na 1 ha powierzchni upraw jęczmienia lub pszenżyta;
3.	 875 zł na 1 ha powierzchni upraw żyta, owsa lub mieszanek zbożowych.

dla upraw położonych w województwie małopolskim, mazowieckim, świętokrzyskim  
lub podlaskim

1.	 1610 zł na 1 ha powierzchni upraw kukurydzy, rzepaku lub rzepiku;
2.	 1035 zł na 1 ha powierzchni upraw jęczmienia lub pszenżyta;
3.	 805 zł na 1 ha powierzchni upraw żyta, owsa lub mieszanek zbożowych.

dla upraw położonych w pozostałych województwach

1.	� 1400 zł na 1 ha powierzchni upraw kukurydzy, rzepaku lub rzepiku;
2.	 900 zł na 1 ha powierzchni upraw jęczmienia lub pszenżyta;
3.	� 700 zł na 1 ha powierzchni upraw żyta, owsa lub mieszanek zbożowych.

Pomoc przyznaje się maksymalnie w odniesieniu do ilości sprzedanych zbóż, rzepaku lub 
rzepiku (udokumentowanej fakturami), którą to ilość mógł otrzymać rolnik z powierzchni 
upraw zgłoszonej w 2022 r. do płatności bezpośrednich uwzględniając średni plon 
(tony/ha) wg GUS.

Nieformalne spotkanie unijnych ministrów ds. rolnictwa w Sztokholmie (fot. Prezydencja Szwecji)
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Przekazano do druku 11 lipca 2023 r.


